

El señor Chapaprieta ha logrado formar Gobierno, con la colaboración personal de los señores Lerroux, Gil Robles y Martínez de Velasco, desde los ministerios de Estado, Guerra y Economía Nacional respectivamente

El nuevo Gobierno queda constituido por tres radicales, tres cedistas, un agrario, un regionalista y un independiente

DESDE MADRID

Desde que existe este régimen rara vez se ha dado el caso de que constituyese Gobierno, al producirse una crisis, la persona encargada primero de formar.

Por unas o por otras circunstancias los involucrados con el cargo, al producirse la crisis, fracasaron ruidosamente.

Eso ocurrió durante el bienio a los señores Prieto y Domingo. Eso también le sucedió al señor Martínez de Velasco, como ahora al señor Alba en esta etapa que pudieramos llamar lerrouxista.

El Poder moderador ha intentado combinaciones varias, antes y ahora, sin más éxito que el del señor Samper.

En tiempos del bienio, se impuso la destacada personalidad de Azala.

En éstos ¿quién puede poner el timo como no sea el presidente del Gobierno dimisionario? Las improvisaciones no dieron resultado.

El señor Gil Robles se ha hecho cargo. Comprende que todavía no ha llegado su momento y se reserva y se ha puesto lealmente al lado de Lerroux.

Otros, por no hacerlo así han fracasado totalmente.

El señor Alba, con una gran corrección, no ha querido encargarse de las gestiones para formar Gobierno sin el consentimiento previo del señor Lerroux.

Obtuvo ese consentimiento pero se veía obligado a templar otras gaitas, y aun cuando se dijo que había llegado a un acuerdo con los cuatro jefes del bloque, ha fracasado.

¿Habrá que atribuirlo a la jefatura del señor Cambó en la política nacional?

Porque no creemos que la modesta personalidad de don Abilio Calderón haya influido poco ni mucho en el fracaso del señor Alba, que anoche se fué a la cama seguro de que era dueño de todas las confianzas, incluso las de las izquierdas, para presidir un Gobierno.

Otra personalidad destacada del Gobierno dimisionario, ex diputado gallego por cierto, tuvo un instante de delirio de grandezas, que es posible que le cueste su puesto ministerial.

La nota del señor Alba da motivo para reflexionar. La facilitada por la presidencia de la República, también.

El presidente del Congreso dice bien claro que encontró ciertos obstáculos en su camino para constituir un Gobierno amplio en los jefes de grupo.

Aun así, S. E. ha querido ratificar los poderes, negándose a ello el señor Alba.

Antes de enjuiciar interesa conocer quienes son los que impidieron que a estas horas, en estas horas de grave preocupación internacional, tengamos Gobierno.

El señor Martínez de Velasco ha facilitado una nota acerca de la actitud de los agrarios en lo que se refiere al traspaso de servicios a la Generalidad.

Sin embargo, las noticias de anoche y de esta mañana eran que habían llegado a una inteligencia, en lo que a la formación del Gobierno atañe, agrarios y regionalistas.

Por su parte, el señor Lerroux ha lamentado que el señor Alba haya declinado los poderes que ha recibido sin contar con él.

Es verdad que el señor Lerroux estaba, por lo visto, encantado de ir a la presidencia de la Cámara, que es la vicepresidencia de la República.

La crisis se complica. El jefe del Estado ha confiado la misión de intentar la constitución del Gobierno al señor Chapaprieta, que trató de renunciar y que se tomó tiempo para la reflexión antes de decidirse a comenzar sus gestiones.

¿Logrará lo que no ha conseguido el señor Alba? Ayer un destacado diputado agrario decía que, probablemente, ni el señor Alba, ni el que le siguiera en el encargo, lograrían arribar a puerto.

¿Habrá que llamar de nuevo al señor Lerroux para que arregle esto que, al parecer y de otro modo, no tiene arreglo posible?

Lo sensible es que en la mayoría de las políticas del régimen se suele interrumpir la vida nacional durante seis u ocho días, sólo por el afán de complicar las cosas, sin motivo para ello.

Si se reconoce que no es este el momento de llegar a una disolución de Cortes, ¿por qué complicar las cosas de este modo con dificultades que debieran haberse evitado?

A las seis de la tarde—hora en que tenemos que poner término a estas "Impresiones"—se reunirá el señor Chapaprieta con los cuatro jefes del bloque gubernamental y de esta entrevista depende que fracase o no el señor Chapaprieta.

Todo el mundo se pregunta el por qué se trató de substituir al señor Lerroux por el señor Alba, total para no conseguir otro ensanchamiento gubernamental que el de los regionalistas y el de don Abilio Calderón.

Se asegura que en el fracaso del señor Alba influyeron la actitud del señor Martínez de Velasco y la de las izquierdas, que, aterradas ante la solución que se trataba de dar a la crisis, dieron marcha atrás.

En la sesión de la Cámara, al darse cuenta de que el Gobierno se hallaba en crisis, se han producido incidentes de cierta índole y a vivas a la República y a otras Instituciones.

Nadie oculta la gravedad del momento político por el rumbo dado a la crisis, que todo el mundo juzga de extemporánea.

Cuando las pasiones se sobreponen a otras conveniencias, los hombres cumbres, hay derecho a esperar lo todo.

B. L.

24 de septiembre de 1935.

Comentarios de la Prensa madrileña

"HERALDO DE MADRID"

MADRID, 25. — Los periódicos de la noche dedican comentarios a la solución de la crisis, comentando la formación del nuevo Gobierno de acuerdo con la ideología de cada uno.

"Heraldo de Madrid" pregunta si será este Gobierno el encargado de mejorar la infortunada tirantez de la vida española.

Añade que las izquierdas cedistas y los socialistas se disponen a intensificar su actuación.

"LA VOZ"

Lamenta la ausencia del señor Portela Valladares del ministerio de la Gobernación, pues era una verdadera garantía para el régimen.

"INFORMACIONES"

Resalta el rasgo de modestia realizado por don Alejandro Le-

roux y aplaude al Gobierno recientemente formado.

"LA EPOCA"

Dice que los españoles de buena fe se encuentran francamente desconcertados ante la lista del Gobierno formado por el señor Chapaprieta.

"LA NACION"

Hace resaltar que el señor Lerroux ganó en la proporcionalidad de fuerzas y además se quedó con la cartera de Gobernación.

"YA"

Manifiesta que el nuevo Gobierno representa la continuidad de una política y el mantenimiento de las actuales Cortes.

Añade que antes de presentarse al Gobierno a las Cortes se publicarán los decretos de aplicación de la ley de Restricciones y el día 11 se presentarán los nuevos presupuestos.

El señor Alba y los periodistas

LAS CORTES COMENZARAN A FUNCIONAR EL DIA UNO

MADRID, 25.—Esta tarde fueron recibidos los periodistas por el señor Alba, en su despacho de la presidencia del Congreso.

Dijo que le había visitado el señor Chapaprieta protocolariamente y que mañana le devolverá la visita, añadiendo que le causaba viva satisfacción el éxito logrado por aquél en sus gestiones.

Finalmente manifestó que las Cortes comenzarán a funcionar el día 1 de octubre.

Los Tribunales de urgencia

VISTA DE UNA CAUSA

MADRID, 25. — Ante el Tribunal de Urgencia se ha visto la causa contra los señores Ruiz de Alda y Ledesma Ramos, pertenecientes a Falange Española, por el delito de tenencia ilícita de armas.

La sentencia contra estos dos señores fué absolutoria, condenándose a seis meses de arresto al conserje del círculo fascista.

LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

PRESIDENCIA Y HACIENDA.....	D. Joaquín Chapaprieta. (Independiente)
ESTADO	" Alejandro Lerroux García (Radical)
GUERRA	" José María Gil Robles (Ceda)
INSTRUCCION PUBLICA	" Juan José Rocha García (Radical)
AGRICULTURA, INDUSTRIA Y COMERCIO	" José Martínez de Velasco (Agrario)
JUSTICIA Y TRABAJO	" Federico Salmón Amorín (Ceda)
COMUNICACIONES Y OBRAS PUBLICAS	" Luis Lucía y Lucía (Ceda)
GOBERNACION	" Joaquín de Pablo Blanco (Radical)
MARINA	" Pedro Rahola Molinas (Lliga)

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

El negus pide el envío de observadores imparciales, para que investiguen los incidentes fronterizos que puedan originarse

ADDIS ABEBA, 25. — El emperador de Abisinia ha telegrafado a la Sociedad de Naciones, diciendo que se han adoptado medidas para evitar posibles incidentes fronterizos.

Asegura que Etiopía no será culpable de ninguna agresión, y pide el envío de observadores imparciales para investigar los incidentes que puedan originarse.

DECLARACIONES DE UN GENERAL INGLÉS

LONDRES, 25. — El general Spears ha declarado ante el redactor de una Agencia de Prensa que le ha causado gran satisfacción saber que Francia está plenamente decidida a permanecer fiel a la Sociedad de Naciones.

DELIBERACIONES DE VARIOS DELEGADOS

GINEBRA, 25. — Varios delegados del Consejo de la Sociedad

Gabardinas Las mejores

Gabardinas Las más elegantes

Gabardinas Las de alta calidad

Solo CASA YAÑEZ

La más urtida (Frente al Banco de España)

Los izquierdistas catalanes disgustados

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR NICOLAO

BARCELONA, 25. — Los izquierdistas catalanes, al tener conocimiento de la forma en que había quedado resuelta la crisis se mostraron contrariados, principalmente por la entrada resuelta del señor Rahola en el nuevo Gobierno.

El ex ministro señor Nicolao D'Oliver, refiriéndose a este asunto, manifestó a los periodistas que la segunda nota del Presidente de la República había determinado que el señor Chapaprieta mereciera el bloque un trato diferente al que dió a don Santiago Alba.

Realmente—añadió—la crisis está aplazada, pero no resuelta, porque el ingreso de la Lliga apenas amplía la base del anterior Gobierno.

Almacenes ZENITRAM
Almacenes populares
Artículos para señora
Los más baratos
Almacenes ZENITRAM
Calle Castelar, 5

Desanimación en los pasillos del Congreso

LOS DIPUTADOS RADICALES DEJABAN TRASLUCIR ALGUNA CONTRARIEDAD POR NO FIGURAR EL SEÑOR LERROUX EN LA CABEZA DEL BANCO AZUL

MADRID, 25. — Por la tarde en los pasillos del Congreso hubo poca animación, pues escasamente concurriría a las acostumbradas tertulias una veintena de diputados, en su mayoría radicales y cedistas.

Se mostraban éstos muy satisfechos del nuevo Gobierno; pero, sin embargo, se podía observar que entre los radicales había alguna contrariedad por no figurar el señor Lerroux a la cabeza del banco azul.

El izquierdista señor Pascual León se mostraba partidario de una inmediata y activa oposición parlamentaria que tendría a su juicio gran eficacia democrática, recordando que la anulación de la ley de Prensa se debió de un modo primordial a la obstrucción realizada por las izquierdas.

El señor Rahola dice que le ha sorprendido su nombramiento

TIENE PREPARADO UN PLAN DE TRABAJO A REALIZAR

BARCELONA, 25. — Los periodistas interrogaron al señor Rahola, al tener noticia de que había sido designado para ocupar un puesto en el nuevo Gobierno.

Dijo que le había sorprendido grandemente el nombramiento y añadió que tenía un plan de trabajo relativo a la labor a desarrollar en el ministerio.

Cincuenta y tres mil viviendas inundadas

MAS DE UN CENTENAR DE MUERTOS

TOKIO, 25. — Sobre la región de Kiusi se ha desencadenado un violentísimo huracán, que se va extendiendo hacia esta capital.

Cincuenta y tres mil viviendas quedaron inundadas, resultando treinta y un muertos en la provincia de Nito y setenta y tres en Voba.

Los daños son de gran importancia, desconociéndose por ahora más detalles.

TINTES para el pelo

DROGUERIA GALAICA

(Frente a la Diputación)

LUGO

"EL PROGRESO"

IMPORTANTES MEJORAS

Cumpliendo el compromiso contraído con nuestros favorecedores, al prometerles una justa compensación por el aumento de precio de suscripciones y venta del periódico, tenemos el gusto de participarles que muy en breve ampliaremos considerablemente la información de Madrid, provincias y extranjero; para lo cual hemos

TALLERES TIPOGRAFICOS "EL PROGRESO"

Desde el día primero del próximo mes de octubre, en cuya fecha dispondrán estos talleres de nuevas máquinas de imprimir y en mayor número que actualmente, se harán toda clase de trabajos de imprenta, con el des-

El señor Cambó explica a un redactor de la Agencia Mencheta la actitud de la Lliga y las condiciones en que han entrado a formar parte del Gobierno

Tenemos la promesa—dice—de ampliar con justicia la ley de 2 de enero

MADRID, 25. — Un redactor de la Agencia Mencheta interrogó esta tarde al señor Cambó, pidiéndole que aclarase como estando vigente la Ley de fecha 2 de enero, declarada anticonstitucional por la Lliga, por setimar que de hecho suspendía la vigencia del Estatuto, y no conociendo ninguna fórmula relativa al traspaso de los servicios de Obras públicas a la Generalidad, había entrado el señor Rahola a formar parte del Gobierno.

El señor Cambó manifestó a nuestro compañero que la Ley de fecha 2 de enero no significa la suspensión nítida del Estatuto sino de las funciones del Parlamento catalán, indicándonos a la vez una comisión que revisará los traspasos, a excepción de aquellos que se registrarán por una ley especial.

Todo esto—siguió diciendo el señor Cambó—lo explicaremos cuando se discuta la declaración ministerial, porque entendemos que debe aplicarse lealmente dicha ley mientras que subsista el

régimen transitorio, procurando que cese lo antes posible.

Se le preguntó si se le había prometido que el régimen transitorio cesaría inmediatamente después del nombramiento de un ministro de la Lliga, contestándonos el señor Cambó:

—Tengo únicamente la promesa de aplicar lealmente aquella ley, pues lo que respecta al término del período transitorio más que del Gobierno depende de la competencia, seriedad y ponderación con que actúen las fuerzas políticas catalanas.

Agregó que no conoce la fórmula redactada por el señor Martínez de Velasco sobre el traspaso de los servicios de carreteras; pero ayer expuso claramente al señor Chapaprieta el criterio de justicia que a su juicio debe presidir la cuestión de los traspasos y valoraciones. Este criterio fué consultado con los jefes de los grupos que tienen representación en el Gobierno, mereciendo la aprobación de todos.

Varias noticias

DETENCION DE DOS EXTREMISTAS

MALAGA, 25. — La Policía ha detenido a Antonio Campoy Soler y Joaquín Díaz Vargas, presidente el primero y director el segundo del Comité internacional de la FAI y de las Juventudes libertarias.

Se les acusa de haber ocultado en sus domicilios a varios complicados en los sucesos de octubre, a los cuales facilitaron dinero para marchar al extranjero.

Se cree que ambos conocen el paradero de varias ametralladoras llegadas a Málaga en aquellos meses.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

MALAGA, 25. — Cuando se dirigía al pueblo de Torremolinos un autobús conduciendo a varias alumnas del colegio de San Juan de Dios, la parte trasera de una camioneta que pasó en dirección contraria alcanzó a la joven Fuensanta Martín, que iba asomada a la ventanilla, quedándole la cabeza casi separada del tronco.

La camioneta continuó su camino, pero horas más tarde fué detenido el chófer causante del accidente, comprobándose que no se detuvo por no haberse dado cuenta de la desgracia.

UN INCENDIO

BARCELONA, 25.—En el pueblo de Molins se incendiaron unos almacenes propiedad del Sindicato Agrícola.

Las pérdidas son importantísimas. El incendio ha sido casual.

LOS OBREROS PARADOS

TERUEL, 25. — El gobernador civil realiza gestiones para lograr el traslado de numerosos obreros parados a sus respectivos pueblos; en las provincias de Albacete, Murcia y Ciudad Real, que se encuentran en angustiosa situación a causa de haberse cerrado los pozos de azufre del pueblo de Libros.

Semillas para prados

Apropiadas para sembrar en este mes

DROGUERIA GALAICA

(Frente a la Diputación)

Los periódicos oficiales

LA "GACETA"

MADRID, 25. — La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto disponiendo que se aplique a la Benemérita la orden del ministerio de la Guerra, de fecha 7 del actual, acerca de la regulación de situaciones y destinos.

— Idem declarando la base A del concurso nacional de Bellas Artes, en el sentido de que a él pueden presentarse los españoles, hispanoamericanos y filipinos residentes en la península, Baleares y Canarias, a excepción de los que hubieran obtenido premios en concursos similares en los tres años anteriores.

Publica también una sentencia del Tribunal de Garantías Constitucionales, resolviendo el recurso de amparo promovido por Arturo Menéndez de la Cuesta, presidente del Círculo Socialista de Madrid, contra la resolución del ministerio de la Gobernación confirmando una multa de mil pesetas que a dicha sociedad le fué impuesta por la Dirección general de Seguridad. Se desestima la reclamación y se mantiene, por consiguiente, la sanción.

— Decreto resolviendo la consulta elevada por la Jefatura del Servicio Agrícola al Instituto de Reforma Agraria, en el sentido de que las ocupaciones temporales practicadas de hecho sólo deben entenderse realizadas cuando los campesinos hayan entrado por orden del Instituto a cultivar las tierras en las que han de ser asentados. Las ocu-

Una deliciosa opereta, llena de alegría, movilidad y hermosa música, presentada con la grandiosidad y magnificencia que caracteriza a la U. F. A.

Ilusiones de gran dama

Protagonizada por la encantadora Kate won Nagy

ESTRENO HOY JUEVES-MODA EN EL

TEATRO CIRCULO

BUTACA UNA PESETA

MAÑANA

UN ESPECTACULO DE MARAVILLA GONZALEZ MARIN EL BRUJO DE LA PALABRA UNICO RECITAL

"DIARIO OFICIAL DE GUERRA"

El "Diario Oficial de Guerra" publica una disposición resolviendo que la circular de fecha 28 de febrero de 1935, referente al voluntariado de Africa, se amplie a los sargentos que al ascender a este empleo procedentes de dicho voluntariado no tengan vacantes en las unidades de aquel territorio y no existan excedentes en la escala de su empleo. En dichos casos podrán solicitar el destino a Cuerpos de la península, Baleares y Canarias, quedando en suspenso su compromiso.

La capital han lanzado a la calle artísticos programas de los festejos a celebrar.

La Imprenta Palacios ha editado con gran acierto una guía turística muy interesante, conteniendo numerosos datos y fotografías de la población.

También la imprenta "La Provincia" realizó un programa editado con verdadero esmero. Sus páginas contienen notas muy útiles.

A ambas editoriales, que tuvieron la atención de enviarnos varios ejemplares de estos dedicados impresos, les enviamos nuestra enhorabuena.

Ingreso-oposición en la Escuela Normal

Lista de los aprobados en el ejercicio oral de Letras

Nuestras fiestas patronales

Trabajos de la Comisión organizadora

La Comisión organizadora de los próximos festejos de San Froilán trabaja activamente estos días.

Tiene en preparación ahora algunos festejos de importancia, que no pudieron figurar en el programa lanzado debido a estar pendientes de algunos trámites.

Programas

Diferentes casas editoriales de

Gran Café-Bar Mercantil

PALACIO DEL ESPECTACULO

HOY grandioso éxito de la estupenda bailarina

ELISA-VELKIS

bellísima y gentil artista que domina todas las modalidades de su arte inimitable, Lujoso vestuario-Todos los días números nuevos

MAÑANA: SORPRENDENTE DEBUT

El Café-Bar Mercantil el salón más importante de la Región dedicado a espectáculos de variedades exclusivamente de géneros finos, propios para familias.

mez Vidal, doña Blanca Martínez Pardo, don Manuel Gómez Rodríguez, don José Antonio García Martínez, don José Justo Devesa, don Agustín Sarcada Requero, don Antonio Otero Sañudo, don Luis Torres Torroñ, don Francisco López Torroñ, don Abilio Núñez Regueña, don José López Silvarrey, doña María Belón Alba, doña Teresa Núñez González, don Valeriano Encinar Gándara, doña Genoveva Sáiz Rodríguez, doña Carmen Isabel Alonso Maañón y don Gregorio Gullón Campaamor.

ESPECTACULOS

La próxima actuación de la Compañía Artigas-Collado

La espectación aumenta por momentos. Se espera con avidez verdaderamente indescriptible, rayana en el entusiasmo, la actuación de la Compañía Artigas-Collado.

No en vano es la mejor Compañía de Comedias que actuó en Lugo, y Josefina Díaz de Artigas la primera actriz española, cuyo arte excelso y único ha glorificado la crítica. A continuación transcribimos unos párrafos de Marquina.

"Culmina el arte de Josefina Díaz de Artigas en el vigor y en la gracia con que acierta a subrayar la verdad de la emoción de la verdad. Todo el arte interpretativo si ha de llegar a sazón cabal, estriba en esto: En parecer que se le ha olvidado cuando más se le sirve. Si como quería Schiller el arte es un juego, la acción del Teatro será más artística en cuanto que su mayor engaño radique en no parecerlo. Es decir, el Arte Teatral llega a su distintiva acierto cuando consigue que la naturalidad escénica sea como la obra artística, una creación; una naturalidad distinta de la real, aunque creada con elementos de la realidad.

Este es el caso, magnífico y plausible de Josefina Díaz de Artigas, actriz que mantiene su arte en una noble categoría espiritual. Ni claudica, ni se extralimita. Ni deforma, ni esboza. Logra, define, crea.

Tiene, además, una gentil presencia, una dulce belleza armoniosa, una simpática escénica, que ni abandona con descuido, ni exagera con afectación. Estéticamente es una actriz limpia, casta, sin amaneramiento.

Resaltan dos cualidades características en el arte de esta extraordinaria actriz: la naturalidad y en el sentimiento. Ambas como regidas e impulsadas por la presencia, activa y perenne de una gran inteligencia. En todas sus interpretaciones, en todos sus grandes momentos de inspiración, en todos los arrebatos como en todas sus delecciones, la inteligencia pone su gracia y su dominio y aparece clarivamente y susoria al modo de esos rizados rebeldes, que en ocasiones, fingen una preocupación en la tersura de su frente y que ella, con gracioso ademán, aparta a un lado acariciándolos.

Ese mechón rebelde, venido con caricia, que la actriz prefiere domar a suprimir, ese esfuerzo convertido en gracia, con que logra limpiar su frente, es todo el arte de Josefina Díaz: voluntarioso y fácil, profundo y gracioso, enérgico y suave; lleno de matices; infinitamente fácil en las dificultades, insuperablemente difícil en su facilidad."

Entre los reunidos reinó el mayor entusiasmo.

Sección religiosa

Inauguración de un altar

El día 27 de los corrientes, a las ocho de la mañana tendrá lugar en la Catedral Basílica la inauguración del altar de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

El mismo día a las ocho de la noche dará comienzo en dicho templo un solemne triduo.

Este nuevo altar fué consagrado en los talleres del afamado artista, don Ramiro Gabeiro Fernández que, por la ejecución de dicha obra, está recibiendo muchas felicitaciones.

Centro de Iniciativas y turismo

Hubo ayer un cambio de impresiones, en el salón de la Ronda del Círculo de las Artes, entre los entusiastas licenciosos que se proponen fundar el Centro de Iniciativas y Turismo, del que ya tienen noticias nuestros lectores.

Este cambio de impresiones tuvo por objeto preparar el programa a exponer en la anunciada asamblea que se verificará el próximo domingo, a las doce de la mañana, en el Teatro Círculo de las Artes.

Entre los reunidos reinó el mayor entusiasmo.

Servicios de la Benemérita

Un perro agresivo

Cuando circulaba por la carretera de Itegonville, en los términos de la parroquia de Azúmara del municipio de Castro de Rey, una pareja de la Guardia civil, un perro mastín, acometió a uno de los guardias intentando abalanzarse sobre él, lo que evitó el otro compañero con el mosquetón.

Pero el perro enfurecido acometió nuevamente a los guardias, viéndose uno de ellos precisado a disparar el mosquetón sobre el perro, que quedó muerto en el acto.

Por cazar sin licencia

La Guardia civil de Puerto-Marín, denunció al Juzgado municipal de aquel término, al vecino de la parroquia de Agro de Beleigán, del municipio de Páramo, Francisco Zolle Castro, por dedicarse a la caza sin poseer la correspondiente licencia.

De la Comisaría

Fueron denunciados al Juzgado municipal por maltratarse mutuamente en la vía pública, José Gilán Dávila y Daniel Seijas Varela.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción, que lo tenía reclamado, Salvador Farfán Torreiros.

Fueron detenidos por la Policía, ingresando en la cárcel a cumplir arresto gubernativo, los maleantes Francisco Porto García y Constantino Rodríguez Álvarez.

Fuó recogido por la Guardia municipal y puesto a disposición de la Comisaría, el mendigo José María Pañapar Carballoira.

DEL HOSPITAL

Ayer ingresó en el Hospital de Santa María el vecino de la parroquia de Santa Eulalia de Lamas Hermenegildo Vázquez, siendo asistido de varias heridas de pronóstico reservado, las cuales le fueron causadas en riña.

Valbanera Balsa de Tabernero

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía

Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago

Ex comadróna de las sociedades benéficas del "Apóstol" y "Clases Laboriosas"

LAVADOS e INYECCIONES

Asistencia dentro y fuera de la población

Consulta de 3 a 5

San Pedro 25 y 27, 2.º P.º Tel. 97

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

Clínica Médica - Quirúrgica - de -

Jesús Sarmiento

EX-INTERNO DE LAS CLINICAS DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

MEDICINA GENERAL, ESPECIALISTA EN PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS

Manuel Becerra, 29 LUGO

POLICIA

Se convocaron a oposición numerosas plazas. Preparación por funcionarios del Cuerpo. Quiroga Ballesteros, 14 primero. Lugo.

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que registrarán desde el mes de Septiembre de este año en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes:

Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el 2,5 por 100
Imposiciones a plazo de tres meses, el 2,50 por 100
Id. a plazo de seis meses, el 3,0 por 100
Id. a plazo de un año, el 3,50 por 100

Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Libertad, funcionando de once a una, todos los días laborables.

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de mechas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - Seis sillones americanos, seis - Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso-(encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

Gran Café-Bar Unión

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

HOY despedida del famoso Trio

"BENAMOR"

en dicha despedida presentarán un nuevo repertorio artístico

Mañana: Grandioso debut de la simpática y juvenil TERESITA OSUNA estrella de la canción y del baile, actuando por primera vez en Lugo.

VIVERO

Una circular

La "Comisión de Iniciativas" con el fin de comenzar su labor para desarrollar la cual necesita la aportación económica de las personas de buena voluntad ha publicado la siguiente circular:

"Un grupo de entusiastas vivierenses, de nacimiento unos, de adaptación otros, atentos tan sólo al cariño que alienta su pecho por el engrandecimiento de esta querida Ciudad que no precisa de otros estímulos que los que le presta su privilegiada situación topográfica, ni otros encantos que los que por gala tiene de suyo naturales, tiende a la mayor divulgación de tales cualidades y busca la posible atracción de las corrientes turísticas poniendo como alto exponente, la grandiosidad de su playa única el brujo encanto de su paisaje, y la simpatía y amabilidad de sus vecinos.

Mientras otros pueblos, en afanosos buscar, llaman a las gentes con todos los pretestos imaginables, ora en virtud de un monumento histórico, ya por su saludable clima, bien por la simple perspectiva de una atalaya atiborrada de un lejano horizonte, Viviero, que para su gloria y fama reúne todas estas cualidades, dígalos sinó su famoso templo de Santa María, y la histórica Puerta de Carlos I, que no escapan a la curiosidad de cualquier culto visitante, pregónelo también su agradable clima, plácido y hermoso ribera del Landro, y cántelo esa inmensa playa de ensueño, concha prodigiosa, que parece guardar las más bellas leyendas de viejos amores de Neréidas y Sirenas.

Viviero, decimos, no puede estar olvidado en tal aspecto, ya que por fortuna en los de la industria el dinamismo de algunos de sus hijos, lo han colocado en un alto pedestal y mientras las factorías de Chavín, alcanzan gran renombre en mercado por la perfección de sus trabajos, las fá-

bricas de conservas de Cillero, llevan en pujante gloria, por los mercados mundiales, las mariscos sus productos deliciosos.

Pero no sólo nuestra voluntad, aun elevada al extremo de nuestros entusiasmos, puede haber todo; es necesario la ayuda de todos los vecinos de Viviero, respondiendo a este llamamiento con su colaboración económica a medida de sus fuerzas, hasta en el campo más modesto, y para lo cual la "Comisión de Iniciativas", replica a usted el favor de cubrir el adjunto boletín, que será recogido por persona autorizada contribuyendo con ello a la proyectada labor de hacer unas fiestas patronales, que responderá a la importancia de este querido Viviero a igual que lo hacen otros pueblos, que sienten profundamente esta necesidad, única forma de atraer a las gentes de otros lugares, las que han de ser luego, así lo creemos, los mejores propagandistas de nuestra Ciudad.

Por la Comisión:
Xavier Soto Valenzuela (Presidente)
Francisco Tojo Rodríguez (Secretario)
Pedro Pérez Alonso, (Tesorero)

Viajeros

Salió para Madrid, el foyero de esta localidad don Enrique Pardo.

Para Valladolid, después del verano en el pazo de Gallo, don Jesús Rodríguez Crespo con su distinguida familia.

Para Mondoñedo, don Angel y don José Manuel Chap Sábido.

Para Orense, doña Ana Fernández Castiñeira.

Regresó de Madrid, don Francisco Rodríguez.

De Coruña, don Francisco Amat Donapetry.

Para Lugo, salió el joven don Jesús Cora.

XAVIER

De la vida deportiva

NOTA OFICIAL DEL COMITÉ ORGANIZADOR DE LA II VUELTA CICLISTA A GALICIA

Se aplaza la gran prueba, para celebrarla definitivamente del 12 al 20 de octubre próximo

Por tres circunstancias poderosísimas, imposibles de subsanar con otro procedimiento, nos fuerzan, aún sintiéndonos bastante este Comité organizador, a acordar el aplazamiento del maravilloso "tour" gallego, para celebrarlo del 12 al 20 de octubre próximo, de una manera definitiva.

Respondiendo a un deseo unánime de este Comité organizador, pasamos a explicar a la "afición regional, a todos los Comités locales y a cuantos han ofrecido su entusiasta y valioso apoyo, las tres circunstancias antedichas:

Motivo poderoso y que ha influido notablemente en nuestro ánimo para aplazar la Vuelta por 15 días, fué la inmejorable impresión recibida sobre el apoyo económico del Estado. Sabedores de que las gestiones marchan hacia un éxito definitivo, creímos prudente esperar la confirmación oficial de tales noticias, para de ser afirmativas, como se espera, ampliar la participación deportiva, haciendo venir a la II Vuelta Ciclista a Galicia, a equipos de Italia, Bélgica, Francia y Portugal, que por su elevado coste solamente se pueden contratar contando con el favor del erario nacional.

La segunda circunstancia es la de que celebrando la Vuelta del 28 del corriente al 6 de octubre próximo, se presentaba el problema difícilísimo de elección. El día 26 del corriente se inician en Orense las Jornadas médicas que terminan el día del presente mes. A estas jornadas concurrirán alrededor de 40 médicos, por lo que los hoteles de Orense estarán esos días materialmente ocupados, entorpeciéndonos sin la menor esperanza de alojamiento.—El día 28 del presente mes, que deberían llegar a Orense corredores, jurados, señores, etc.—para la numerosa caravana de la Vuelta.

Y el tercer aspecto que obliga a la suspensión es el de que durante la Vuelta el día 6 de octubre la Organización vería mermados sus posibles ingresos por los naturales de entrada en Balnearios, etc.—por que ese día se jugará el importante encuentro de fútbol Celta-Sporting, correspondiente al Mancomunado gallego-asturiano, precisamente en el estadio Stadium vigués.

Esperamos que estas simpatías explicaciones dejarán de ser simplemente complacidos a todos los interesados en el éxito de nuestra magnífica empresa deportiva, anunciándonos que en el momento a otro publicaremos en la Prensa la fotografía del guardo bancario que acredita el establecimiento del depósito de los premios a disputar en la Vuelta, lo que por sí solo constituye una seguridad de que el "tour" gallego se llevará a cabo en la nueva fecha fijada.

Vigo, 24 de septiembre de 1935.

El Comité organizador de la II Vuelta Ciclista a Galicia

Honorato Iglesias

MÉDICO-TISIÓLOGO

(Pulmón y corazón)

Tratamiento de la tuberculosis pulmonar en todas sus formas y períodos. Frenicectomía, neumotomía, deotorax y tratamientos modernos y eficaces bajo control radiográfico

CONSULTA MAÑANA Y TARDE

Quiroga Ballesteros, 1-1.º (al lado del Mercado)

2 FECHAS MEMORABLES

QUE DEJARAN UNA HUELLA INDELEBLE, UN RECUERDO INDESTRUCTIBLE.

LUNES 30 SEPTIEMBRE

MARTES 1 OCTUBRE

SIETE MUJERES

El éxito cumbre de TORRADO y NAVARRO los geniales autores de LA PAPIRUSA

POR LA COMPAÑIA DE COMEDIAS MEJOR DE ESPAÑA

JOSEFINA DIAZ DE ARTIGAS MANOLO COLLADO

IRREVOCABLEMENTE DOS UNICOS DIAS

en TEATRO CIRCULO Teléfono-311

Romeo y Julieta

Una nueva faceta del genio de P E M A N Graciosísima comedia en prosa, plena de ironía y comidad.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Durante la mañana de ayer continuaron las gestiones del señor Chapaprieta

A la una y cuarto acudió a Palacio para dar cuenta a Su Excelencia del resultado de sus trabajos

MADRID, 25.—A las nueve de la mañana comenzó el señor Chapaprieta sus gestiones encaminadas a formar Gobierno, de conformidad con el cargo que ayer le hizo el presidente de la República.

Desde su domicilio se trasladó al ministerio de la Guerra, confiriendo allí con don José María Gil Robles.

A la salida se limitó a decir a los representantes de la Prensa: Señores, aquí ya no tengo que volver.

Se le preguntó si habían llegado a un acuerdo y contestó afirmativamente, agregando que se dirigía a conferenciar con el señor Martínez de Velasco.

En efecto, desde el ministerio de la Guerra se dirigió al domicilio social del partido agrario, entrevistándose brevemente con el jefe.

Nuevamente interrogado después de esta conferencia por los informadores, se limitó a decir que todo marchaba muy bien y que iba al palacio de la Presidencia para esperar allí la llegada de don Alejandro Lerroux.

Los reporteros se trasladaron a la Presidencia, y allí pudieron averiguar que el señor Lerroux estaba en su despacho desde primera hora de la mañana, habiendo recibido ya la visita del señor Gil Robles.

El ministro dimisionario de la Guerra manifestó a la salida que había acudido a visitar al señor Lerroux únicamente para hablar de algunos asuntos pendientes del Gobierno dimisionario, y, naturalmente, se ocuparon de cuando a cuando al momento político.

Espera el señor Gil Robles, según afirmó ante los representantes de la Prensa, que hoy a mediodía habrá Gobierno y tiene la seguridad de que el señor Cambó no puso dificultad alguna al señor Chapaprieta.

El señor Lerroux al salir de su domicilio, conversó con los periodistas, diciéndoles que en la Presidencia esperaba la visita de los señores Gil Robles y Chapaprieta. Manifestó que por la tarde volvería a entrevistarse con el ministro de la Guerra, para dejar ultimados algunos asuntos pendientes.

Durante la entrevista que en

Los nuevos ministros celebraron ayer noche en la Presidencia una reunión preparatoria para el Consejo de mañana

El señor Gil Robles, en nombre de todos, dedicó frases de sentida exaltación al señor Lerroux, por el gran espíritu y alteza de miras con que viene actuando

MADRID, 25.—Avanzada la tarde llegó el señor Lerroux a la Presidencia, manifestando a la entrada a los representantes de la Prensa que los nuevos ministros iban a celebrar una reunión y además él iba a dar posesión al señor Chapaprieta.

Los periodistas le preguntaron si habría continuidad de política por lo que se refiere a la cuestión internacional, respondiéndoles el señor Lerroux afirmativamente.

En efecto, momentos después comenzaron a llegar todos los ministros, a excepción del señor Rahola, que se encuentra en Barcelona.

También se congregaron en los distintos salones de la Presidencia numerosos amigos políticos de los jefes del bloque y personalidades de los distintos partidos.

A las nueve de la noche se dió por terminado el cambio de impresiones, y a la salida el señor Lerroux dijo a los informadores que el acto de entrega se había realizado sin ninguna ceremonia.

El señor Lucía, que continuará actuando de secretario del Consejo, dijo a los reporteros que la reunión había sido preparatoria para el Consejo que celebrarán mañana, antes del Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.

Luego añadió que el señor Gil Robles, en nombre de todo el Gobierno, había dedicado las más sentidas frases de exaltación al señor Lerroux, por el gran espíritu y alteza de miras con que viene actuando, hasta prestarse a ser ministro en este Gobierno.

El señor Chapaprieta—siguió diciendo el ministro de Comunicaciones y Obras públicas—repartió entre sus compañeros los proyectos de carácter general para la total aplicación de la ley de Restricciones, con objeto de que queden aprobados en el próximo Consejo.

Terminó manifestando el se-

DICE EL SEÑOR CHAPAPRIETA

El jefe del Gobierno señor Chapaprieta recibió luego a los informadores, manifestándoles que por las mañanas trabajaría en el ministerio de Hacienda y por las tardes en la Presidencia.

Los reporteros le preguntaron si se reuniría la Diputación permanente de las Cortes antes del día 28 del corriente, en cuya fecha termina el plazo de prórroga del estado de guerra en Barcelona, respondiéndoles que por ahora no lo sabía, pero supone que lo comunicarán oportunamente.

Terminó diciendo que el programa del nuevo Gobierno será simplemente una ratificación de la política anterior.

Los nuevos ministros comienzan a posesionarse

EN GOBERNACION

MADRID, 25.—El nuevo ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, se posesionó esta tarde de la cartera, dándosele el señor Portela Valladares.

Al acto asistió el alto personal del ministerio y representantes de los Cuerpos armados.

El señor Portela Valladares pronunció un discurso, elogiando al señor De Pablo Blanco y agradeciendo a todos la colaboración que le han prestado.

Dirigiéndose luego a los representantes de los Cuerpos armados, dijo que si algún día el Poder civil se ve amenazado no duda que desde el ministro al último subordinado se sabrán levantar como un solo hombre en su defensa.

El señor De Pablo Blanco le contestó, agradeciendo las frases de elogio y diciendo que confía en la colaboración del personal.

Elogió a los Institutos armados, especialmente a la Benemérita.

Terminó diciendo que defenderá la ley y no tolerará transgresiones procedan de quien procedan.

ALGUNAS OPINIONES

EL SEÑOR MARIAL

MADRID, 25.—Con relación a la solución de la crisis interogaron también los reporteros a diversas personalidades.

Don Melchor Marial manifestó que le parecía bien el nuevo Gobierno, porque cree sinceramente que favorece a las izquierdas, pues servirá para que se produzca una reacción y se unan los partidos republicanos.

Califica al Gabinete del señor Chapaprieta de antelara para la disolución de las Cortes.

DON ABILIO CALDERON

Don Abilio Calderón dijo: —Me parece que este Gobierno está destinado a solucionar el incidente del célebre decreto de traspasos a la Generalidad.

Manifestó también que, a su juicio, éste será el último Gobierno dentro de las actuales Cortes.

EL SEÑOR GONZALEZ LOPEZ

Don Emilio González López, de Izquierda Republicana, dijo: —Si el señor Alba no estimó prudente la formación del Gobierno constituido hoy, fácilmente pueden ustedes imaginar lo que nosotros pensamos de él.

PLANCHADORA

Se ofrece para planchar de brillo y mate, en la calle de la Ruanueva, 125 - tercero, Marcelina Dorado.

Asociación del Automóvil Industrial de la provincia de Lugo

Convocatoria a junta general extraordinaria

Por la presente, y en vista de la gravedad del momento se convoca a todos los señores propietarios de vehículos de tracción mecánica, OMNIBUS, MIXTOS, CAMIONES DE CARGA EN SERVICIO PUBLICO Y PARTICULAR Y TAXIS, de Lugo y su provincia a Junta general que habrá de ser celebrada el día 27 de septiembre próximo en el local de la Asociación Patronal de Lugo, sito en la calle de Quiroga Bañaderos, a la hora de once de la mañana.

Anticipamos a todos los compañeros que hasta la fecha no hemos conseguido dar satisfacción a nuestras justas y legítimas aspiraciones, y que, por consiguiente, continúa en pie el conflicto que se nos plantea con motivo de la aplicación de las últimas disposiciones sobre la industria. Por lo tanto es imprescindible que todos los compañeros como un solo hombre se apresen a la defensa del sagrado pan de sus hijos, acudiendo a la Junta convocada para en ella, tomar los acuerdos conducentes a tal fin.

Lugo, 26 de septiembre 1935.
La Junta Directiva.

Remedios Díaz

Viuda de Vilas

Profesora en partos y auxiliares medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Rocasens y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital

Horas de consulta: de 3 a 5

Domicilio: Ronda de la Coruña, 84-primero

(Frente a la Puerta de San Fernando)

LA SEÑORA DOÑA DOLORES REY LÓPEZ

Falleció en su casa de Romeán el día 25 a las tres horas

confortada con los auxilios espirituales

D. E. P.

Su desconsolado esposo D. José Tellado y su hijo Serafín, maestro,

Participan tan sensible pérdida y suplican la asistencia a la función fúnebre que tendrá lugar en la parroquia de San Pedro de Romeán (Lugo) el día 27 a las diez de la mañana y a la conducción del cadáver al cementerio de dicha parroquia, favor que agradecerán.

San Pedro de Romeán (Lugo), 26 septiembre de 1935.

Cándida Lagarón

PROFESORA EN PARTOS

De la clínica de obstetricia del Gran Hospital Real de Santiago. Manuel Becerra, 29-1. LUGO

SE TRASPASA

una importante industria muy acreditada establecida hace treinta y cinco años en calle céntrica. Facilidades de pago; informarán en este diario.

El señor Chapaprieta logra formar Gobierno, ampliando la base parlamentaria con la Lliga

En el nuevo ministerio colaboran personalmente los señores Lerroux, Gil Robles y Martínez de Velasco

MADRID, 25.—El señor Chapaprieta permaneció en Palacio hasta las tres menos cuarto. A dicha hora salió, llevando en la mano la lista del Gobierno.

Antes de entregarla a los periodistas, dijo: —Debo declarar ante ustedes que he tenido que vencer algunas dificultades que surgieron esta mañana, pues el señor Lerroux fundándose en motivos verdaderamente respetables, quería que se le relevase del compromiso de participar personalmente en el Gobierno; pero, ante

RESTAURANT BAR "SOL"

Carretera de la Coruña, letra B - Teléfono 124

(Junto a la Puerta de San Fernando)

SERVICIO ESMERADO - PRECIOS MODICOS

ESPACIOSO SALON PARA BAILES Y REUNIONES

No deje Vd. de visitar esta casa y quedará satisfecho

CASA JUANITO

MERCERIA - NOVEDADES

Esta casa ha recibido para la próxima temporada un enorme surtido en broches, clips, hebillas, botones, cinturones, guantes, velos, cuellos y medallas.

Señora, no lo dude usted: La casa que presenta mejor surtido en colorido y clases de lanas para labores es

CASA JUANITO

La mercería que presenta antes que nadie las últimas novedades de la moda es

CASA JUANITO

Conde Pallares, 14.-LUGO

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

Santa Domingo, 11-2. -T. 309 - CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Ferretería la Asturiana

Señora: Plisados fuertes Gran variación. Se entregan en el acto.

Tintorería "Los Mil Colores"

Teléfono, 387

Peluquería Somoza

Plaza de la República, 11-1.-(Soportales)

Salones independientes para señoras y caballeros

Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.

Precios módicos

Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general.

Teléfono, núm. 336

LIBRERÍA-PAPELERIA-OBJETOS DE ESCRITORIO

MODELACION IMPRESA

"CELTA"

F. ESTEBAN GONZÁLEZ

Tiene el gusto de ofrecer a Vd. su nuevo establecimiento

SAN PEDRO, 6 Teléfono 71

LUGO

Peluquería Quijada

PERMANENTES DE 10 Y 15 PESETAS

Acabamos de recibir unos aparatos eléctricos especiales para el rizado de las puntas, de los más modernos que se conocen.

Además hemos recibido también unos líquidos especiales, de París, para las permanentes de 15 pesetas.

Gran rebaja de precios en los fijados de las permanentes de 15 pesetas.

TINTES - POSTIZOS - MANICURA

ONDULACIONES DE TODAS CLASES

CALE DE LA LIBERTAD, 15, 1º - TELÉFONO 273

LUGO

ROCHA SE PREOCUPA DEL ASUNTO DEL LIBRO EN AMÉRICA

El ministro de Instrucción pública señor Rocha dijo que principalmente se ocupará desde los primeros momentos del asunto del libro español en América.

PROCURARE QUE NO QUEDE UN SOLO PUEBLO SIN CARRETERA, AGUA Y LUZ--DICE EL SEÑOR LUCIA

El nuevo ministro de Obras públicas señor Lucía, respondiendo al interrogatorio de los informadores, dijo: —Procuraré que no quede en España un solo pueblo sin carretera, agua y luz, y estoy decidido a afrontar y buscar una solución al problema ferroviario

EL SEÑOR RAHOLA ESTUDIA LOS ASUNTOS CON BUENA VOLUNTAD

El señor Rahola fué también interrogado por teléfono, contestando que está dispuesto a estudiar todos los asuntos de su departamento con buena voluntad para resolverlos.

DEFENSA INFLEXIBLE DEL ORDEN PUBLICO -- MANIFIESTA EL SEÑOR DE PABLO BLANCO

Por su parte el nuevo ministro de la Gobernación señor De Pablo Blanco, dijo a los informadores: —Mi principal preocupación será la defensa inflexible del orden público, y estoy dispuesto a que el monopolio de las pistolas termine en absoluto.

TRABAJO Y TRABAJO--EXCLAMA EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

El señor Martínez de Velasco, al ser interrogado por los pe-

GRAN PLAN DE POLITICA SANITARIA Y APLICACION DE LA JUSTICIA ESTRUCTA Y GENEROSAMENTE--DICE EL SEÑOR SALMON

El ministro de Justicia y Trabajo señor Salmon, respondiendo a la misma pregunta, condensó su futura labor con las siguientes palabras: —Gran plan de política sanitaria, seguro de enfermedad, nueva ley sanitaria, política contra el paro y aplicación de la justicia estricta y generosamente.

H. VIRTUDES

San Pedro, 13-1. - Teléfono 50-2

LUGO

Espléndidas habitaciones, todas con luz propia

Comidas caseras

Cuarto de baño

Se sirven comidas a domicilio

Huéspedes fijos a precios especiales

En la feria de Castro

Subasta voluntaria se celebrará a las cuatro de la tarde del día 29 de septiembre actual, en la misma casa que se subasta, conocida ésta por casa de Lame-la, compuesta de planta baja, un piso y desván, patio pajar, horno panadero, pazo y cuádras; en dicha villa hay luz eléctrica y toda clase de comunicaciones por carretera. Se dan facilidades para el pago. Para más detalles, San Pedro, número 50.

RESTAURANT FORNOS

Mariscos: Percebes.

Platos para hoy:

Langosta en dos salsas, perdiz estofada, conejo a la cazadora, merluza al horno, lenguado, salmonetes, pollo, pichones estofados, bisté Fornos, miñones a la broche, lomo de cerdo, espárragos con mayonesa, cabrito con ensalada, solomillo a la jardinera, etc.

Postres variados.

Se sirve a domicilio.

TRASPASO

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa un buen Café-Bar con un espléndido comedor y con muy buena clientela. Para informes en esta Administración.

SE TRASPASA

una importante industria muy acreditada establecida hace treinta y cinco años en calle céntrica. Facilidades de pago; informarán en este diario.

VENTA

Número suelto del día, quince céntimos. Atrasado, veinticinco céntimos.

El Progreso

SUSCRIPCION. En Lugo, capital, 2'50 pesetas al mes. Fuera, 7'50 pesetas trimestre.

Diario de la ciudad

EL PROGRESO hace veinte años

26 de septiembre de 1915.—Estrenóse en Apolo una revista cómica de Pechín y Palacios...

Dos Españas inéditas en África

El esfuerzo que Italia realiza para ampliar su establecimiento en África y la oposición que le hace Inglaterra...

lancia y de tasación elevada. La situación de España en la parte de África que nos interesa...

Del Gobierno civil HABLA LA JUVENTUD...

Hablando con el gobernador

Al recibir ayer a los periodistas el señor gobernador...

Confinados que regresan a sus domicilios

El señor Precioso se dirigió al gobernador general de Asturias...

El conflicto de la industria de Edificación

Respecto al conflicto de la industria de la Edificación...

El paseo de hoy

Programa que ejecutará en el paseo de hoy la banda municipal...

GUERRA A LA GUERRA

Los representantes de todos los países, los gobiernos y la prensa...

Patria. Amar a la patria es amar a todo lo que contribuyó a la formación de nuestro ser...

Agresión en una fiesta

Becerreá.—En la parroquia de San Martín de Ribeira...

Radio Asociación de Cataluña da hoy una emisión dedicada a Lugo

La emisora de Barcelona. E.A.J.-15. Radio Asociación de Cataluña...

González Marín en Lugo

González Marín está al llegar, y con él su arte único, exclusivo...

González Marín en Lugo



González Marín está al llegar, y con él su arte único, exclusivo...

Almacén de carbones

MIÑO, 32. TELEFONO 180. Carbones para cocina...

Crónica judicial

Lesiones. Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delito de lesiones...

De la Policía bana

Para el consumo público sacrificaron en el Matadero blico 24 reses vacunas...

Estación Pecuaria Regional de Lugo

Observaciones meteorológicas. Día 24.—Temperatura máxima...

Lluvia de programas festivos. Las editoriales luguesas, suplen lo que falta...

MATRIMONIO

Se ha celebrado en la capital. Escriba M. Ribao, Hotel Burgalesa...

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN. Ha salido para Madrid...

De la Policía bana

Para el consumo público sacrificaron en el Matadero blico 24 reses vacunas...

Estación Pecuaria Regional de Lugo

Observaciones meteorológicas. Día 24.—Temperatura máxima...

ALMANAQUE

Hoy: San Amancio, Ciprián, Santa Julia, San Eusebio...

Un recurso

Por don Pedro Rodríguez López, vecino de esta capital...

LEA VD. EL PROGRESO

PERIODICOS OFICIALES

La "Gaceta". La "Gaceta de Madrid" que ayer se recibió en Lugo...

Benemérita y de los vigilantes de capataces las características del coche oficial...

Con esta son ya tres las emisoras españolas que han hecho vibrar en sus antenas el nombre de Lugo...

PARA HOMBRES MODERNOS. Contamos con competente personal para instalación...